

理事长
单位菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事长
单位菏泽市疾病预防控制中心 主任、党总支书记 郑连荣
菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟
菏泽市中医院 党委书记 时志江理事
单位菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 王广金
曹县人民医院 院长 岳荣振共建
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

开展技术培训,提升结核病防治水平

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 11月26日,菏泽市结核病防控技术培训班在银盛国际酒店举行,这是近十几年来,我市组织的规格最高、覆盖面最广的一次结核病防治工作专题培训。

本次专题培训邀请了中国疾控中心结核病防治中心李仁忠和山东省公共卫生临床中心高绪胜、邓云峰。在当天的培训会上,高绪胜做了《肺结核临床诊疗新进展》的报告,邓云峰就结核病实验室诊断技术现状和进展进行了讲座,李仁忠从结核病化疗方案制定原则和依据及耐药结核病防治策略两方面向大家进行了介

绍。本次培训内容丰富,现场学习气氛浓郁,提高了全市结核病防治人员的业务水平,为我市进一步做好结核病防控工作增添了力量。

牡丹晚报全媒体记者了解获悉,进入21世纪以来,在全市结核病防治人员的共同努力下,我市发现和治愈了一大批肺结核病人,遏制了结核病上升势头,病人登记数呈逐年下降趋势,结核病患者的报告发病率由2016年的36.5/10万下降至2020年的24.9/10万,病原学阳性肺结核患者密切接触者筛查率、非结防机构网络报告肺结核和疑似肺结核患者

总体到位率保持在较高水平。特别是在十三五期间,各县区结防机构参比实验室具备了分子生物学检测能力,实现了由痰涂片到痰培养再到分子生物学检测的飞跃,实施了防、治、管“三位一体”的新型结核病防治体系,病人治疗管理的科学化、规范化水平进一步提高。自2012年以来,我市每年都要开展“百千万志愿者结核病防治知识传播行动”,涌现了一批国家级、省级优秀志愿者个人和组织,通过深入学校、社区、乡村的宣传活动提高了公众结核病防治知识知晓率,巩固了结核病防治成果。



专家来菏义诊,惠及不孕患者



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 11月27日上午,原解放军第306医院生殖医学中心主任朱亮教授到菏泽市中医院生殖医学中心为前30名市民开展免费义诊活动,并受邀参加菏泽市中医院举办的北京名医见面研讨会。

当日,朱亮教授对患者进行了详细问诊,为患者制定更适合他们的诊疗方案。朱亮教授来菏坐诊,

受到了广大不孕患者的欢迎,当日前来就诊的患者超百名。“一直想去北京看病,但因工作忙,来回需要好几天,一直没敢去,没想到北京专家来菏泽坐诊了,我第一时间报了名,既省钱又省心,真好。”一位患者说。

研讨会上,市中医院生殖医学中心主任龙田为前来就诊的患者介绍生殖医学中心概况,生殖医

学中心副主任王银凤现场分享不孕症与辅助生殖技术成功案例。朱亮教授则以《不孕症的诊断和治疗》为题现场授课,探讨交流不孕症的治疗与辅助生殖技术,并耐心地为患者答疑解惑。

据悉,市中医院生殖中心今后将不定期开展义诊活动,为菏泽不孕家庭提供优质的诊疗服务。

市三院开展心理专业人员临床工作能力提升培训



本报讯(通讯员 李丽娟)为提高心理专业工作人员对各类精神障碍及其临床表现的识别能力,菏泽市第三人民医院为心理服务工作者开展了为期11周的精神科临床知识专题培训。参加人员包括市三院心理专业新入职人员、心理咨询服务工作人员及心理工作爱好者,其中三名新入职心理专业人员通过考核,为下一步开展心理服务工作夯实了基本功。

此次培训抽调了菏泽市第三人民医院11名精神科优秀青年医师进行授课,主要内容包括精神科常见疾病的临床表现及相关法律法规等。授课医师将自己的临床经验和心得体会认真抽提整理,精心制作成浅显易懂的幻灯片,并将课件提交医院,经相关专家审核完善后进行授课,使精神科临床经验不足的心理专业人员更容易学习和掌握,有利于提升该院心理健康服务团队对精神科常见疾病的识别和处置能力。

市中医院成功完成首例复杂腹主动脉瘤人工血管置换手术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)近日,菏泽市中医院血管外科团队为“严重扭曲”的复杂腹主动脉瘤患者进行了人工血管置换手术。为患者拆除了体内“不定时炸弹”,解除了患者及家属的担忧,同时也使菏泽市中医院血管外科诊疗水平上了一个新台阶,在全市达到领先水平。

患者梁某,发现腹主动脉瘤局限性膨大3年多,近期腹部疼痛不适,来到菏泽市中医院就诊,检查显示:腹

主动脉及其分支粥样硬化、腹主动脉中段动脉瘤并附壁血栓(溃疡),且脐周及中上腹部可触及搏动性肿块。如果不及时手术拆除“不定时炸弹”并置换人工血管,腹主动脉瘤随时可能破裂,引发大出血,危及生命,后果不堪设想。

因患者腹主动脉瘤体扭曲严重、瘤颈较短,行腔内修复术易形成支架内漏、闭塞等并发症。为保证手术安全顺利进行,血管外科主任张玉国带领团队做好了充分准

备:术前组织多学科会诊,对患者心、脑、肺、肾等器官功能及术中麻醉进行了系统全面的评估,制定了详细的手术预案和应对措施,经与患者及家属进行沟通,决定行腹主动脉瘤人工血管置换术。

术中,医生先将动脉血管分离出来并进行阻断,再将动脉瘤切开,清除腹附壁血栓,缝扎瘤腔分支血管,分别吻合人工血管与腹主动脉、双侧髂动脉。因主动脉的血流压力很高,想要进行

人工血管置换,必须阻断近远端血流,血流阻断后必须争分夺秒,快速完成人工血管吻合,恢复下肢血流。

经过菏泽市中医院血管外科团队的努力,患者手术顺利,术后转ICU康复治疗,11月8日患者各项生命体征平稳,顺利出院。

为感谢血管外科医护人员的精心治疗,近日,梁某专门赶到医院亲手将一面印有“医德高尚医术精,关爱病患暖人心”的锦旗交到张玉国及其他医护人员手中。

预防疾病 健康同行

菏泽市疾病预防控制中心
传染病防治咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196